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GRUPPO CONSILIARE

MOVIMENTO 5 STELLE MODENA

Gent.mo Sindaco di Modena

Muzzarelli Giancarlo

Gent.ma Presidente del Consiglio Comunale

Maletti Francesca

e P.C.

Giunta del Comune di Modena

Consiglieri comunali del Comune di Modena

Modena, 15-12-2014
 INTERROGAZIONE  

Oggetto: stato Torrente Tiepido
                                          
Premesso che

· −Da giugno 2014, alcune aziende specializzate, hanno effettuato e condotto manutenzione del verde (taglio di alberi) e decespugliamenti in argine e alveo nei Torrenti Grizzaga, Tiepido e Gherbella anche nel Comune di Modena,

· che a ottobre 2014 (precisamente il giiorno 4) il Presidente della Consulta “per la Tutela e la Valorizzazione dell’Ambiente, del Paesaggio, di specifiche realtà locali, della Natura e del Patrimonio Storico e Artistico del Comune di Modena” a seguito di numerose sollecitazioni di Cittadini effettuava un primo sopralluogo in Via Gherbella, località San Donnino nel Comune di Modena, dove verificava che erano stati tagliati alberi di grosso fusto e contestualmente veniva chiamata ARPA per uno sversamento di sostanze di colore bianco, 

· che in date successive al 4 ottobre sono stati effettuati altri sopralluoghi, dei quali hanno dato ampia notizia i media locali, e veniva accertato che gli alvei dei torrenti erano pieni  di cespugli, arbusti e tronchi di alberi anche di grosso fusto. 

· è stata informata l’Autorità Giudiziaria dallo stesso Presidente.

considerato che :

- i torrenti soprascritti (Torrenti Grizzaga – Tiepido e Gherbella) fanno parte dei Corridoi Ecologi secondari (Progetto europeo denominato LIFE ECONET delle Province di Modena e Bologna).

interroga il Sindaco e l’Assessore competente per sapere

· elenco delle aziende incaricate dagli Enti preposti per i lavori di manutenzione del verde e relative aree di intervento;

· modalità operative degli interventi di manutenzione;

· se l'Amministrazione ha incaricato un proprio tecnico per seguire i lavori di manutenzione effettuati dalle aziende;

· importi complessivi di ogni intervento di manutenzione e sfalcio;

· se l’Amministrazione intende rivalersi del danno Ambientale e Ecologico causato dal taglio di alberi;

· se l’intervento soddisfa i requisiti del PTA (Piano tutela delle acque);

· quali misure sono state adottate per preservare l’Area Protetta e quindi anche il percorso naturalistico del Tiepido (vedasi ordinanza del Sindaco pro-tempore di Modena n.6680 del 20 marzo 1992)

· visto che gran parte dei residui derivanti da tali sfalci e abbattimenti sono stati lasciati inavvertitamente nel greto dei torrenti, causando ulteriori problemi a valle in caso di prossime piene, se la giunta intende chiedere i danni o interventi di sistemazione, tramite chi ha commissionato l’intervento, alle ditte che hanno eseguito i lavori, a parziale risarcimento di quanto effettuato impropriamente;

· se è stato considerato il Contesto vegetativo in cui si inserisce il progetto di STB già citato e supportato da VAS (Valutazione Ambientale Strategica) per la determinazione esatta del reticolo idraulico da sistemare e se la Valutazione considera gli effetti negativi e/o positivi sulle Biodiversità, causate dalla manutenzione del verde (vedi  Direttiva CEE 43/92 - appartenenza fitovegetativa degli esemplari e particolarità degli stessi;impronta ecologica Alberi-arbusti-erbacce - Direttiva CEE 60/2000 - Tutela delle Acque);

· in quale progetto globale strategico si inquadrano questa tipologia di interventi di manutenzione dell’alveo e se sono opere ordinarie o straordinarie

· se sono state rispettate le basilari norme di sicurezza durante i lavori lungo il Tiepido, come appreso da fonti di stampa, vedi articolo Gazzetta del mese di novembre. 

I consiglieri firmatari
Luca Fantoni

Elisabetta Scardozzi

Marco Bortolotti

Marco Rabboni
Mario Bussetti
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